



旗帜遴选

2017年深圳市罗湖区公开选调公务员 面试真题及解析（第二套） 2017年2月19日

1、习总书记说现在很多干部得过且过谈谈你的看法及治理对策？

“得过且过”的字面意思是：只要能够过得去，就这样过下去。形容胸无大志，没有长远打算，也指工作敷衍了事，不负责任。现在用在干部身上比喻当一天和尚撞一天钟的懒汉心态。

现实中有部分领导干部，面对危难险重不敢为、不勇为，草草应付了事，有的党员干部精神萎靡，思想保守，怕担风险，满足于看摊守业；有的党员干部弄虚作假，欺上瞒下，工作不实，编造假数字，制造假政绩；有的党员干部高高在上，脱离群众，对基层的情况不了解，对群众的冷暖不关心；有的党员干部贪图享乐，追求低级，忘记了人民公仆的身份。党员干部“得过且过”，凸显了干部对自身要求不严，作风散漫的问题。

从根本上防止和遏制“得过且过”现象的发生要做到以下几个方面：

一是要用教育引导。通过一系列学习活动，不断增强党员干部党的意识，表率意识，带头意识；要认真抓好先进性教育、道德教育、法纪教育，不断强化党员干部心中有责，带头履职，努力尽责，不敢失职的意识。

二是要用形象带动。党员干部不仅要认真履行职责，还要做好表率，只有这样群众才会相信党，相信组织；如果党员干部都



能为民尽责，群众就会一心跟着党，关键时刻拥护党。

三是要用典型昭示。一方面，用正面典型感召。对那些对党忠诚，对组织真诚，对事业执着，默默无闻听党话，老老实实干事业的，要真用、快用、先用。另一方面，用反面典型警示。对丧失信仰、背离党性、违法违纪，造成工作失误的党员干部典型，要经常讲、反复讲，让大家明白，不默默无闻干工作，投机取巧钻空子的人是没有好下场的。

四是要用问责促进。加压能够树立领导干部的责任意识和担当意识，要制定严格的党员干部问责追究办法，使党员干部谋划工作想到责任，决策之前不忘责任，开展工作牢记责任，让责任在党员干部心中扎根。回答完毕。

2、目前经济数据造假很厉害，谈谈认识及对策？

搞假数字、带水分的财政收入，严重违反了党中央、国务院的要求以及预算法的规定，影响了中央对整体经济形势的判断，误导了中央决策，损害了党和政府的形象和威信。

经济数据造假不仅会导致统计数据失真，亦可能误导政策制定者，对经济状况做出错误判断，制定出不合理的政策，进而诱发更严重的后果。经济数据造假的原因是不正确的政绩观在作怪。一些领导干部投机钻营为博取上级肯定，糊弄检查，申请专项资金，信奉“官出数字、数字出官”。

数据造假是统计领域的最大腐败，下大力气挤掉数据水分，一是建立长效机制，必须运用好法律法规，建立防范数据造假的长效机制，对一个地区主要经济指标数据进行严格评估审核，加大统计执法力度。对于那些敢于进行经济数据造假的人，必须从重追究责任，让造假者付出沉重代价，改变“数字出干部、干部



旗帜遴选

出数字”的循环。二是建立健全“自动补偿”机制。以均衡性转移支付为例,如果地方虚增财政收入,在其他条件不变的情况下,标准收支缺口自动缩小,中央财政对其均衡性转移支付规模也将相应减小。三是进行正向激励。把收入质量纳入考核范围并赋予较大权重,激励地方做实财政收入,提高收入质量。四是加强日常监管。进一步加大监督检查力度。把财政收入质量作为监管的重点内容之一,就地就近实施监管,一定程度上遏制地方财政收入造假行为。回答完毕。

旗帜遴选